



Správa Krkonošského  
národního parku

## TISKOVÁ ZPRÁVA

Vrchlabí 1. června 2011

### **Krkonošské muzeum představuje Grónsko**

Jednou z hlavních letošních událostí v Krkonošském muzeu Správy KRMAP ve Vrchlabí je bezesporu výstava Grónsko – země mizejícího ledu. Navštěvníkům představíme tento největší ostrov světa s kouzelnou přírodou, bohatou historií a také zjistí, co jej pojí s českými zeměmi. Výstava potrvá až do 4. září.

Výstava vznikla ve spolupráci s občanským sdružením Polární svět, které reprezentují manželé Klempířovy. Ti navštěvují Grónsko každoročně již 16 let. Na otázku, proč se jejich druhým domovem stalo právě Grónsko – země věčného ledu, zimy a sněhových bouří, odpovídají: „Právě kvůli zimě a sněhovým bouřím. Kvůli možnosti bezprostředně pozorovat majestátnost arktické přírody. V zimě na obloze tančí polární záře a majestátně plavou ledové hory, v létě se probouzí nádherná příroda, která ve škále svých druhů připravuje další život v Arktidě. A neméně důležitým důvodem jsou zdejší lidé hýřící dobrou náladou.“

Výstava bude zahájena 2. června v 18.00 v klášterním kostele sv. Augustina neformálním grónským večerem za účasti dánského velvyslance Ole Moesbyho a dalších významných osobností veřejného života, vědy a kultury. Komponovaný program obohatí grónské písně v nastudování Pěveckého sboru ZUŠ Vrchlabí a Vrchlabského chrámového sboru pod vedením Radka Hanuše.

K výstavě se váže bohatý doprovodný program. Komentované prohlídky s manželi Klempířovými (7. 6., 14. 6., 21. 6., 2. 7., 30. 7., 13. 8. a 27. 8.). Přednášky pro veřejnost o Grónsku samotném (7. a 21. 6.) a o Grónsku jako místu výrazné klimatické změny bude 14. června hovořit klimatolog Jan Pretel. Ve spolupráci s časopisem Mateřídouška proběhne 10. června na zahradě muzea Dětský polární den. Pro děti bude připravena jízda psím spřežením mushera Jiřího Vondráka, olympiáda grónských dovedností, pohádky pro nejmenší, příběhy pro větší, komentované prohlídky výstavy nebo soutěže v malování polární tematiky ve fantazii dětí. Podrobnosti o doprovodném programu najdete na [www.krnapp.cz](http://www.krnapp.cz).

Záštitu nad výstavou, která potrvá do 4. září 2011, převzali ministr životního prostředí Tomáš Chalupa, první místopředsedkyně Senátu PČR Alena Gajdůšková a předseda Svazku měst a obcí Krkonoše Jan Sobotka. Velvyslanectví Království Dánského v České republice, Česká geografická společnost, Český hydrometeorologický ústav v Praze, časopis Mateřídouška - MF

#### **Bližší informace:**

Bc. Radek Drahný, tiskový mluvčí, vedoucí oddělení styku s veřejností Správy KRMAP  
tel.: 737 209 900, e-mail: [rdrhny@krnapp.cz](mailto:rdrhny@krnapp.cz), [www.krnapp.cz](http://www.krnapp.cz)